Comune di Cisterna di Latina
SETTORE 3 – SERVIZIO TPL

Da inviare tramite mail o PEC al seguente indirizzo:  mail@postacert.comune.cisterna.latina.it 
(N.B. per coloro che inviano la domanda tramite mail ordinaria, il sistema di protocollazione invierà in automatico un messaggio con la dicitura “ANOMALIA MESSAGGIO” ciò NON VUOL DIRE CHE CI SONO ERRORI. In caso di dubbi contattare al Servizio TPL alla mail: agevolazionitariffarietpl@comune.cisterna.latina.it  per una verifica, NON RIMANDARE LA DOCUMENTAZIONE.)
_L_SOTTOSCRITT	

NAT	A	IL	

RESIDENTE NEL COMUNE DI CISTERNA DI LATINA VIA/PIAZZA 	

TEL(obbligatorio)	C.F. 	

EMAIL (obbligatoria):	

TRASMETTE IN ALLEGATO, LA DOMANDA INERENTE LA RICHIESTA DI AGEVOLAZIONE TARIFFARIA 2024 riservata all’utenza residente
nel territorio della Regione Lazio così come stabilito con determina R.L.n. G03542 del 28.03.2024:

· Concedere una agevolazione tariffaria, pari al 30% del costo dell’abbonamento annuale al trasporto pubblico locale, ovvero altro titolo in abbonamento qualora non sia previsto l’abbonamento annuale, a tutto l’utenza con reddito ISEE FINO A € 25.000,00;

· Elevare la misura di detta agevolazione per l’acquisto nello stesso nucleo familiare di più abbonamenti, nella misura come di seguito indicata:
ulteriore 10% per l’acquisto del secondo abbonamento ulteriore 20% per l’acquisto del terzo abbonamento
ulteriore 30% per l’acquisto del quarto e successivi abbonamenti

· Elevare la misura dell’agevolazione di cui sopra di un ulteriore 20% nei confronti di quella utenza che si trova in una particolare condizione di disagio sociale e/o con particolare condizione familiare: possesso di reddito ISEE non superiore a € 15.000,00; minori orfani di uno o entrambi i genitori; mutilati e invalidi di guerra, disabili ovvero presenza nel nucleo familiare di un disabile definito ai sensi e per gli effetti della Legge 104/92(art.3 comma 3);nucleo monoparentale con almeno un figlio a carico; nucleo familiare con almeno 4 figli a carico;

· Conferire una maggiore agevolazione per un ulteriore 10% rispetto a quella prevista al punto precedente nel caso in cui il reddito ISEE sia inferiore a € 15.000,00 e vi sia la presenza di disabili nel nucleo familiare del richiedente;

· Concedere a tutta l’utenza con reddito ISEE fino ad € 25.000,00 una agevolazione tariffaria pari al 50% del costo annuale,
per l’acquisto dello specifico titolo di viaggio emesso da Trenitalia S.p.A., denominato “Bici in Treno”;

· Istituire un’ulteriore agevolazione a favore delle famiglie che accedono a più abbonamenti nell’ambito dello stesso nucleo familiare, senza limite di reddito, che hanno già acquistato un abbonamento annuale a prezzo intero, accordando a queste ultime una riduzione del 10% sull’acquisto di ogni abbonamento Metrebus ulteriore al primo, valido per un numero di zone pari o superiore a 2

ALLEGA: (gli allegati sono OBBLIGATORI)
· Richiesta di agevolazione effettuata tramite il sistema Regione Lazio - SIRGAT
· Fotocopia attestazione ISEE (con scadenza 31.12.2024), in riferimento alla normativa DPCM n. 159 del 5.12.2013
· Fotocopia del documento di identità valido (carta identità o passaporto)
· Documentazione attestante possesso ulteriori requisiti
· Copia abbonamento annuale acquistato a prezzo pieno (per acquisto di un secondo abbonamento all’interno dello stesso nucleo familiare)
· N.B. In caso di richiesta per minorenne allegare copia documento del minore e del genitore.

I soggetti interessati, in luogo della documentazione da presentare al Comune di residenza, potranno produrre dichiarazioni sostitutive di certificazioni dell’atto di notorietà, nei casi e secondo quanto previsto dagli artt. 46 e 47 del DPR 28.12.2000 n. 445.

□ Informazioni sul Regolamento UE 2016/679- disposizioni in materia di protezione dei dati personali: dichiaro di essere informato, ai sensi e per gli effetti del regolamento UE 2016/679, che i dati personali raccolti saranno trattati dal Comune di Cisterna di Latina esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente istanza viene resa. I dati raccolti saranno trasmessi, per gli adempimenti strettamente connessi alla gestione del servizio richiesto, alla Regione Lazio per la successiva erogazione del voucher.
CISTERNA DI LATINA	IN FEDE



