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SETTORE 5 WELFARE – SERVIZIO PUBBLICA ISTRUZIONE


AVVISO

FONDO UNICO BORSE DI STUDIO – COMUNICAZIONE AI BENEFICIARI PER LA RISCOSSIONE DELLE BORSE DI STUDIO – ANNO SCOLASTICO 2020/2021




La Regione Lazio, con avviso del 27/04/2022, pubblicato sul proprio sito istituzionale, ha comunicato che sono in pagamento FINO AL 31 MAGGIO 2022 LE BORSE DI STUDIO  RELATIVE  ALL’ANNO SCOLASTICO 2020/2021.
Si avvisano, pertanto, tutti coloro che hanno presentato domanda che per la riscossione della borsa di studio è necessario recarsi presso qualsiasi Ufficio Postale semplicemente richiedendo all'operatore di sportello di incassare un "Bonifico domiciliato" erogato dal Ministero dell'Istruzione.
I dettagli inerenti la riscossione del beneficio possono essere consultati collegandosi al seguente link https://iostudio.pubblica.istruzione.it/web/guest/voucher.
Per gli studenti beneficiari minorenni è necessario che un genitore che esercita la responsabilità genitoriale o chi ne fa le veci, si rechi in Ufficio Postale munito: 
•dell'originale del proprio documento di identità in corso di validità; 
•dell'originale del proprio codice fiscale; 
•dell'originale del documento di identità in corso di validità dello studente beneficiario della borsa di studio;
•dell'originale del codice fiscale dello studente beneficiario della borsa di studio; 
•copia compilata della dichiarazione sostitutiva, allegata al presente avviso (o disponibile sul sito https://iostudio.pubblica.istruzione.it/web/guest/voucher) da firmare esclusivamente davanti all'operatore dell'ufficio postale. 
Per gli studenti beneficiari maggiorenni, è sufficiente che il beneficiario si presenti in un qualsiasi Ufficio Postale munito di documento d'identità in corso di validità e del proprio codice fiscale, comunicando all'operatore di sportello di dovere incassare una borsa di studio erogata dal Ministero dell'Istruzione attraverso un "Bonifico domiciliato".
Non sono ammesse deleghe ad altri soggetti per la riscossione del contributo economico.
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